

POSUDEK KONZULTANTA NA DIPLOMOVOU PRÁCI (DP)

Jméno a příjmení autora diplomové práce: Dana Härtingová
Název diplomové práce: Řízení o svéprávnosti a některých podpůrných opatřeních
Konzultant diplomové práce: Mgr. Miroslav Hromada, Ph.D.

Diplomová práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originálnosti vysokoškolské kvalifikační práce, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který nevykázal shodu diplomové práce s jinými díly.

	Hodnotící kritérium:	Splňuje:	Splňuje částečně:	Nesplňuje:
1.	Vhodnost struktury DP ve vztahu k zvolenému tématu a soulad zadání DP s jejím obsahem:	X		
<u>Zdůvodnění:</u> <p>Práce je členěna do úvodu, tří kapitol a závěru. Jejím cílem je podání přehledu o řízeních dotýkajících se svéprávnosti člověka. Před kapitolami, které se věnují vlastnímu procesnímu tématu, je však podán výklad o jednotlivých hmotněprávních institutech obsažených v problematice svéprávnosti. Takto zvolená struktura odpovídá zvolenému tématu. Z hlediska struktury práce lze mít drobnou výhradu ke skutečnosti, že pojednání o jednom tématu je rozdělené do více kapitol. To je případ opatrovnictví bez omezení svéprávnost (viz kapitoly 2.5.1 a 3.4)</p>				
2.	Přiměřenost použité metody zpracování:	X		
<u>Zdůvodnění:</u> <p>Dílo je zpracováno na základě analýzy právní úpravy a dostupné judikatury. Kromě toho postupovala autorka metodou kompilační, kdy prezentovala názory vyjádřené v odborné literatuře.</p>				
3.	Orientace v právní úpravě a úroveň práce s ní	X		
<u>Zdůvodnění:</u> <p>V právní úpravě se autorka orientuje na odpovídající úrovni.</p>				
4.	Práce s právními prameny a judikaturou:	X		
<u>Zdůvodnění:</u> <p>Autorka zpracovala dostupnou judikaturu, přičemž za přínosné je nutno považovat, že neopomíjí ani rozhodnutí soudů nižších stupňů. Právě ta se totiž vypadávají s problémy, které přináší každodenní právní praxe. Samozřejmě je představení judikatury a stanovisek Nejvyššího soudu, které ve výsledku sjednocují soudní praxi, jako příklad může sloužit stanovisko občanskoprávního kolegia Nejvyššího soudu v otázce zhlédnutí posuzovaného.</p>				

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra občanského práva

5.	Využití domácí a zahraniční literatury a práce s ní:	X		
<u>Zdůvodnění:</u>				
Práce zahrnuje významnou část domácí literatury publikované na dané téma. Se zahraniční literaturou není pracováno, což by bylo na místě zejména tam, kde je pracováno s mezinárodními prameny, konkrétně s Úmluvou o právech osob se zdravotním postižením.				
6.	Formální náležitosti DP (jazyková úroveň zpracování, odborná kvalita, členění a formální úprava textu, správnost citací, bibliografických odkazů v textu, seznam použité literatury, rozsah):	X		
<u>Zdůvodnění:</u>				
Rozsah práce je odpovídající požadavkům na diplomovou práci. K formální stránce práce nemám závažnějších výhrad, snad kromě chyb v psaní diakritiky (např. str. 5,7,14,24).				
7.	Hodnocení závěrů a přínosnosti práce	X		
<u>Zdůvodnění:</u>				
Na práci je nutné ocenit to, že se věnuje uceleně zvolenému tématu a představuje vlastní názor na nejednoznačné otázky, např. zda lze omezit ve svéprávnosti i nezletilého. Práce je aktuálním dílem, které sleduje nejnovější vývoj v přístupu soudů k problematickým otázkám. Takovým je třeba názorový rozpor jak právní praxe, tak i právní vědy ohledně nahrazování omezování svéprávnosti pouhým ustanovením opatrovníka. Nebo problém při omezení svéprávnosti pro výkon volebního práva. Čtivosti práce přidává skutečnost, že autorka do ní promítá zkušenosti z vlastní stáže.				
8.	Otázky položené k obhajobě:			
Může soud rozhodnout o změně rozsahu omezení svéprávnosti v řízení, kde rozhoduje o prodloužení doby omezení svéprávnosti? Jinými slovy jde o dvě samostatná řízení, která musí být zvlášť zahájena, nebo je jenom jedno řízení o svéprávnosti, v jehož rámci může soud rozhodovat o různých otázkách (zejména o rozsahu a době omezení svéprávnosti)?				

Závěr:

Předloženou DP k obhajobě:	doporučuji/ nedoporučuji ¹
Navrhuji klasifikaci DP:	výborně

V Plzni, dne 1. května 2018



¹ Nehodící se škrtněte.